

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.050.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 13 DE NOVIEMBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

ESTADOS UNIDOS, opuesto a toda acción coercitiva contra España

La mayor parte de los delegados iberoamericanos, también son contrarios a la ruptura de relaciones

NUEVA YORK, 12.—La delegación de los Estados Unidos en la Asamblea de la ONU ha designado a cuatro de sus miembros para que formulen el proyecto de declaración oficial en la que se manifiesta la oposición de Norteamérica a toda acción coercitiva contra España.

Los cuatro miembros designados son los senadores Connally y Vandenberg, presidente y miembro, respectivamente, de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Alta Cámara, más John Dulles y A. Stevenson. Su misión es la de formular la respuesta de los Estados Unidos a las peticiones de ruptura de relaciones con España.

La actitud de la delegación norteamericana se califica como de oposición unánime a la propuesta soviética que tiende a la ruptura de las relaciones diplomáticas, y a la de Rusia Blanca, que pretende ampliar tal ruptura a las relaciones económicas y a las comunicaciones de todo género.

La declaración que ahora prepara dicha Comisión de la delegación norteamericana será presentada ante la Comisión Política y de Seguridad, en la que ha de discutirse el tema español. —(EFE)

LA MAYOR PARTE DE LOS PAISES IBEROAMERICANOS, CONTRARIOS A LA RUPTURA DE RELACIONES

LAKE SUCCESS, 12.—Los delegados de las Repúblicas Iberoamericanas en la ONU, se han reunido en las oficinas de la representación brasileña y han discutido durante dos horas y media el problema español y la designación de candidatos para el Consejo de Seguridad y el Económico y Social. No asistieron a esta reunión los delegados de Cuba, Méjico y Haití.

Durante la reunión se acordó no hacer declaración alguna a los representantes de la prensa. Esto, no obstante, se ha sabido que fueron discutidas las mociones que existen presentadas a la Asamblea general pidiendo el aislamiento diplomático y comercial de la España de Franco, así como el problema español en términos generales.

La impresión recogida entre los delegados reunidos, es que LA MAYORÍA DE LOS REPRESENTANTES ESTUVIERON DE ACUERDO EN QUE NO DEBEN APOYAR LA MOCION POLACA A FAVOR DE LA RUPTURA DE RELACIONES DIPLOMATICAS COLECTIVAMENTE CON EL REGIMEN DEL GENERAL FRANCO.

Se sabe también que los delegados de Venezuela, Chile, Panamá y Guatemala reiteraron la posición de sus Gobiernos sobradamente conocida, favorable a la ruptura de relaciones.

Aunque Méjico no asistió a la reunión, ya ha votado contra el Gobierno del general Franco en el Consejo de Seguridad.

Una personalidad allegada a las delegaciones iberoamericanas ha manifestado a un redactor de la Agencia United Press que todos los asistentes a la reunión reiteraron el deseo de que se establezca un Gobierno democrático en España, pero que la mayoría se expresaron de acuerdo con la política norteamericana; es decir, oponerse a todo acto coercitivo contra el régimen del general Franco.

La reunión fue convocada a instancias del delegado colombiano Alfonso López con el fin de discutir el asunto de los candidatos en los dos Consejos mencionados anteriormente. Debido a la ausencia de algunos delegados, no se pudo llegar a un acuerdo definitivo ni

(CONTINUA EN CUARTA)

Nuevo ministro chino cerca de la Santa Sede

Tiene 47 años y se convirtió al catolicismo en 1939

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—El Gobierno de Nankín, según informa la agencia "Fides", ha nombrado nuevo ministro cerca de la Santa Sede al Dr. Wu Chin Shu, en sustitución del Dr. Kensi, reclamado para formar en la delegación china en la Conferencia de la Paz. El nuevo representante de China es católico. Nació el año 1899 y después de haber hecho la enseñanza media en China se licenció en Derecho en la Universidad de Michigan (Estados Unidos); perfeccionó sucesivamente sus estudios en París y en Berlín. Se convirtió al catolicismo en el año 1939. —(LOGOS)

La situación mundial no ha mejorado

Más de una tercera parte de Europa se encuentra bajo la dominación soviética

Ha disminuido la influencia británica en el exterior

Discurso de Winston Churchill

LONDRES, 2.—El jefe de la oposición parlamentaria británica, Winston Churchill, ha declarado en la Cámara de los Comunes que la situación mundial no ha mejorado, y que, aunque la Gran Bretaña creía estar segura de que el Gobierno laborista mejoraría las relaciones con la Unión Soviética, la realidad es que éstas han empeorado continuamente. Las fuerzas británicas y norteamericanas en Europa van «sumándose» dijo, mientras que los Ejércitos rusos mantienen en el Continente una gran potencia que rebasa ampliamente los efectivos de guerra. Más de una tercera parte de Europa se encuentra bajo la dominación soviética. La frontera militar de la URSS está en el Elba, y es imposible predecir cuál será el futuro y la suerte de Francia. Añadió que si Gran Bretaña no puede cumplir sus promesas a los sionistas, deberá renunciar sin demora a su mandato, y entregarlo a las Naciones Unidas.

Winston Churchill, que hablaba como primer orador en el debate parlamentario sobre el discurso de la Corona con motivo de la reapertura de ambas Cámaras, comenzó refiriéndose a los Estados Unidos de Europa. Dijo que esta idea es un pilar fundamental de la organización del mundo y de las Naciones Unidas. Insistió en defender el proyecto de Federación europea como principio fundamental para el futuro de la paz.

En su referencia a las relaciones del Gobierno con Rusia, afirmó que era inevitable lo que ha ocurrido y agregó: "No quiero acusar a nadie, pero sostengo que era inevitable en un caso como el nuestro en que el Gobierno se limita a descansar sobre la voluntad popular, después de haber obtenido su gran victoria electoral". A continuación

(CONTINUA EN TERCERA)

Incendian siete fábricas alemanas para impedir que sean trasladadas a Rusia

BERLIN 12.—Antes de que fueran desmontadas y trasladadas a Rusia, siete fábricas alemanas han sido incendiadas en doce días. Del interior de Rusia han llegado importantes contingentes de fuerzas soviéticas para reforzar la vigilancia en los centros industriales de la zona alemana de ocupación soviética e impedir nuevos actos de sabotaje. Las autoridades rusas han iniciado una serie de "razzias" en dicha zona y ofrecen cien mil marcos de recompensa a quien denuncie a los guerrilleros. La última fábrica incendiada ha sido la de productos textiles de Plauen, que quedó completamente destruida el lunes. Las otras son: fábrica de celulosa en Aschaffenburg; fábrica de cartón de Pionitz; fábrica de papel "Schleiberg", de Weissenborn; fábrica de papel "Weissenmüller", en Antonstadt; talleres Hoesch, en Heidenau, y otra de tejidos en Plauen. —(EFE)

DESMANTELAMIENTO DE MINAS

BERLIN 12.—Una delegación de mineros alemanes ha llegado a esta capital para protestar ante el Consejo de control aliado y el mariscal Sokolovski, jefe de las fuerzas de ocupación soviéticas, por el desmantelamiento del equipo de las minas de Semberg por los rusos. —(EFE)



¿NO HA SENTIDO USTED TAMBIEN EL IMPULSO?

Gran Bretaña, dispuesta a limpiar de minas la zona del Canal de Corfú

Albania considerará esta acción como una violación de su soberanía

LONDRES 12.—Gran Bretaña no ve razón para alterar su decisión de limpiar de minas el canal de Corfú, tal y como comunicó al Gobierno albanés en nota de fecha 10 del actual, se dice en los centros oficiales de Londres, según el redactor diplomático de la Agencia Reuter.

En relación con la advertencia de Albania de que toda tentativa de limpiar de minas las aguas territoriales de ese país se consideraría como premeditada violación de su soberanía, se hace resaltar que según parece, el organismo supervisor de la limpieza de las minas del Mediterráneo ha asignado al Reino Unido la misión de limpiar de minas la zona del canal de Corfú, por lo que únicamente podría surgir conflicto con Albania en vista de

CRONICAS EN SEXTA PLANA

la actitud de ese país—en el caso de que ofreciese duda el ancho del canal. Desde Atenas comunican, de fuente británica, que carecen de fundamento ciertas noticias según las cuales han llegado al puerto de Argostoli, de la isla griega de Cefalonia, 30 buques de guerra ingleses. La información explica que se hallan concentrados, si, en Argostoli los dragaminas encargados de la limpieza del canal de Corfú. —(EFE)

ADVERTENCIA ALBANESA

BELFADO 12.—El Gobierno de Albania ha advertido a Gran Bretaña que cualquier intento de la Marina británica de limpiar de minas las aguas territoriales albanesas será considerado como "violación premeditada de la soberanía de Albania", según anuncia la legación albanesa en esta capital. —(EFE)

Una comisión del Cuerpo de Prisiones visitó al Ministro de Justicia

Le expresó la gratitud de los funcionarios por los beneficios recibidos

MADRID, 12.—El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, recibió en su despacho oficial esta mañana a una numerosa comisión de funcionarios de Prisiones, en representación de todo el Cuerpo, al frente de la cual figuraba el inspector general, que en breves y emocionadas palabras hizo presente al señor Fernández Cuesta la impercedera gratitud de dichos funcionarios por las disposiciones dictadas en favor de la dignificación del Cuerpo de Prisiones y los beneficios recibidos, que les sirven de constante estímulo en su labor. A la vez hizo extensivo este agradecimiento al director general de Prisiones, que de manera tan eficaz ha colaborado con el ministro para convertir en realidad sus anhelos. A continuación, el señor Fernández Cuesta manifestó a los comisionados que conocía perfectamente el servicio que prestaban, la rigidez de sus Reglamentos y la abnegación y patriotismo de la misión que desempeñaban, y por ello ha sido para él una satisfacción proponer a S. E. el jefe del Estado la aprobación de cuantas disposiciones tiendan a mejorar a ese Cuerpo, que sin temor a caer en hiperbólicas se atreva a calificar de benemérito. Pidió a los funcionarios del mismo que continúen sin desmayo, y con entusiasmo la misión que les ha sido confiada, ya que contribuye al engrandecimiento de la Patria y dan satisfacción a los deseos del Caudillo, salvador de España. El acto terminó con vibrantes aclamaciones y vitores a España, a Franco y al ministro de Justicia. —(CIFRA)

LA CONFERENCIA DE LA PAZ EN NUEVA YORK



La foto muestra la mesa redonda con los delegados de los "cuatro grandes" reunidos el día 4 del corriente. (Foto CIFRA)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN DIEGO, CONFESOR

En el año 1400 nació en Alcalá de Henares San Diego. Entró como hermano lego en la Orden de Frailes Menores de Arriaza. Sufrió grandes tribulaciones en las Indias Canarias; pero su deseo era sufrir el martirio. En Roma atendía caritativamente a los enfermos en el Convento de Arco-Coeli. Su meditación predilecta era la Pasión de Cristo. Murió pobremente en Alcalá, el año 1463, donde se conservan sus reliquias.

CULTOS.

S. JOSE DE LA MONTANA (PP. Capuchinos).—Los Jueves Eucarísticos tendrán mañana, a las ocho, la comunión conmemorativa. Por la tarde, en la Hora Santa se hará el nombramiento de las celadoras y se leerán las listas de los coros. Predicará el P. Enrique María de Cevico.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 874.

ATROPELLADO POR UN TRANVIA
En los Cascos fue alcanzado ayer por un tranvía, Domingo Barros Suárez, de 17 años, de Abegondo, y sufre desgarras con fractura de los dedos segundo y tercero del pie derecho. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía, y se calificó su estado de pronóstico reservado.

TRABAJO

En las obras de derribo de las casas del Camaranchón, en la Plaza de Pontevedra,

Viajante Norte España

para venta particulares, con dietas y comisión, precisa casa artísticos escritorio y dibujo. F. P. Publicidad CID. Ronda Universidad, 7, número 24.664. Barcelona.

se produjo una herida con desgarro en la mano izquierda, Manuel Castro Mella, de 33 años, de San Pedro, 9.

AGRESION

En la Casa de Socorro del Hospital fue asistida Dolores Vázquez Blanco, de 26 años, a quien se le apreció hundimiento del tabique nasal y gran epistaxis traumática. Manifestó que había sido agredida por un hermano político suyo, al que denunció en la Comisaría del Cuerpo General de Policía.

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

JUEVES CULTURALES
A las ocho y media de mañana jueves, después de la sesión cultural cinematográfica de costumbre, pronunciará una conferencia el P. Secundino Martín, O. P., presidente de este Centro, sobre "La Infabilidad del Papa", según el siguiente sumario: "La Santa y Majestuosa Monarquía. Notas de la Iglesia Católica. El inmovilismo fundado. Textos bíblicos. La infabilidad pontificia. Pruebas. Hasta donde alcanza en la persona y en las doctrinas. Objeciones. Misericordia de Dios. La luz en las tinieblas". La entrada es libre y gratuita.

Otto de Hapsburgo llegó a El Cairo

EL CAIRO 12.—El archiduque Otto de Hapsburgo, ha llegado a esta ciudad, invitado por la princesa Chivekhar.—EFE.

OPOSICIONES HACIENDA

AUXILIARES 300 PLAZAS
Academia Suevo, Bailén 4
Preparación, Martín Pou, Interventor Hacienda

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR
Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de noviembre

El homenaje a Noriega Varela

Le ha sido entregado el primer volumen con la reedición novísima de sus versos

La Comisión pro homenaje de Galicia a Noriega Varela, ha coronado sus trabajos con la entrega del primer ejemplar "D'ormo" de la novísima edición sufragada con las aportaciones de Diputaciones, Ayuntamientos, amigos y admiradores del poeta. El volumen, en el que han sido recogidos los poemas de "A Virxen y a paisanara" y de "Montañesas", se pondrá muy pronto a la venta, al precio de veinte pesetas.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El gobernador civil, señor Martín Ballester, recibió, entre otros, las siguientes visitas:

Alcalde de El Ferrol don Caudillo, don Eduardo Ballester; subdelegado provincial de Movimiento, don Luis Vázquez Peña, y magistrado del Trabajo, don Manuel Taboada.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de pase de fronteras recibidas en el Negociado de pasaportes:

Sres. don: Daniel Vázquez Suárez, Josefa Balboa ernández, José Vázquez Suárez, Antonio Couso Lata, Electo Canosa Canosa, Andrés Canosa Canosa, Dolores Eiras Romo, Juana Fernández Abeldano, Manuel Lamas González, Manuel Saniabo Morales Graña, Peregrina Mateos Rodríguez y Ramón Rial Suárez.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

De encontrarse en esta plaza el Cabañero Mutilado don Celso Rodríguez Rodríguez, deberá hacer acto de presencia en esta Comisión o manifestar su domicilio por escrito.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Salas de lo civil.—Vigo: don José Garriga con don Julio Vila, sobre pago de pesetas. Letrados, señores Méndez Gil Brandón y Paz Andrade. Procuradores, señores Bera de Liano y Pardo de Vera.
Noya: don Ricardo Vázquez con don Julio Vázquez, sobre nulidad de particiones. Letrados, señores Iglesias Corval y Fernández (don Juan). Procuradores, señores Seoane Ulloa y Diz Fernández.
Salas de lo criminal.—Sección primera.—La Coruña: contra Andrés López y otros, por falsedad. Letrados, señores Jiménez de Liano, Núñez Macías, Méndez Gil Brandón, García Rama, Gómez Carreras, Iglesias Corral, Domínguez Mouzo y Pardo Argüelles. Procuradores, señores Fernández Alonso, Pardo de Vera, Estévez S. Rodríguez, Diz Fernández, Vilarifio y Allones.
Sección segunda.—La Coruña: contra Manuela Rodríguez, por hurto. Letrado, señor Bueno Lago. Procurador, señor Bera de Liano.
Noya: contra José Paz, por tenencia de armas. Letrado, señor Velz.
Santiago: contra Manuel Hermida, por desobediencia. Letrado, señor Sánchez de Vilar. Procurador, señor Vilarifio.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

PROHIBICION DE VENTA EN CONSERVA O SALAZON DE MERLUZA, PESCADILLA Y ESPECIES NO AUTORIZADAS

A partir el día 30 del presente mes de noviembre quedará prohibida en absoluto la venta en conserva o salazón de la merluza así como pescadilla y demás especies no autorizadas para ello por disposiciones vigentes, debiendo quedar liquidadas las existencias de estos artículos con anterioridad a la indicada fecha.

La Coruña, 13 de noviembre de 1943. El Gobernador Civil-Delegado, Antonio Martín-Ballester Costea.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MELLID en el comercio de D. Ricardo Parrado Abellón

El servicio telefónico, al supremo interés y vigencia del Estado español

Quedó suprimido el rescate en oro de las acciones extranjeras

Nota del Ministerio de Hacienda

MADRID, 12.—En el Ministerio de Hacienda se nos ha facilitado la siguiente nota:

"El antiguo contrato firmado en 1924 entre el Gobierno Español y la Compañía Telefónica ha estado en vigor hasta la fecha. Sobre dicha base contractual han sido aprobados en su tiempo, por los anteriores Gobiernos españoles, los balances de la Compañía hasta el año 1935 inclusive.

Sabiéndose que en virtud del contrato de referencia se llevaba por la Compañía cuenta y razón de la llamada "cantidad neta invertida" en el negocio telefónico y que tales inversiones, correspondientes fundamentalmente al primer establecimiento e instalaciones telefónicas en España, se valoraban y llevaban a una contabilidad en pesetas oro, aplicando en cada momento a los pagos correspondientes la prima oficial a la sazón vigente. El conjunto de estas inversiones desde el comienzo del funcionamiento de la concesión administrativa hasta fines de 1944, con deducción de las amortizaciones reglamentarias llevadas a efecto, arroja una cifra aproximada de pesetas oro 672.170.000 lo que representa al cambio del oro en vigor durante estos últimos tiempos de 357,70 por ciento, una cantidad en moneda de curso legal de 2.400 millones de pesetas aproximadamente.

De haberse aplicado estrictamente, al término del contrato, la cláusula que fijaba el procedimiento para el rescate de las instalaciones por el Estado y la valoración de las mismas (fórmula que se basaba en lo fundamental en la consideración del volumen de las inversiones netas valoradas en pesetas papel), a cada acción ordinaria de la Compañía hubiera correspondido un valor superior a 4.000 pesetas, en la fecha en que el Gobierno Español, preocupado por la gravedad y la importancia de este problema, sobre el que habían pasado sin resolverlo los Gobiernos anteriores, tenía que afrontar las delicadas negociaciones consiguientes al término legal del contrato.

Conviene resaltar la conducta firme que, en relación con este problema y en defensa del interés nacional, ha seguido el Gobierno a partir de 1936, dentro del respeto y consideración debidos al capital extranjero invertido en España. Desde ese ejercicio económico no se han aprobado los balances económicos de la Compañía Telefónica; ha resistido, además, el Gobierno a las peticiones y reclamaciones que los representantes de la Nación a que pertenecían los propietarios del paquete mayoritario de acciones no han cesado de hacer en apoyo de lo que entendían legítimos intereses y posiciones de sus súbditos. Y gracias, en buena parte, a esta acendrada defensa de los intereses de nuestra economía, que, dentro de la corrección más eximista, ha hecho el Gobierno Español, pudo crearse un clima favorable para las negociaciones entabladas entre aquél y los afortunados propietarios extranjeros del paquete mayoritario de acciones de soberanía. Dichas negociaciones cristalizaron en resultados que el Gobierno estima satisfactorios, habida cuenta de la relación contractual preexistente entre la Empresa y el Estado. Y el precio que, finalmente, se convino para la cesión del paquete mayoritario fue de 400 por ciento sobre el valor nominal de las acciones, o sea, de 2.000 pesetas por cada acción, lo que representa una notable economía de más del cincuenta por ciento, sobre el valor puro del rescate calculado según contrato.

No terminó aquí la acción del Gobierno. Deseño el Estado Español de la mayoría de las acciones de soberanía de la entidad, acometió sin pérdida de tiempo el estudio de una profunda modificación en el contrato, para ponerle sin pérdida de tiempo en consonancia con las necesidades públicas, sometiendo la explotación del servicio telefónico al supremo interés y vigencia del Estado Español. En el nuevo contrato queda suprimida la cláusula de rescate en oro, tan onerosa para el Estado, y la retribución calculada para el capital invertido que antes se cifraba en un 10 por 100 anual del importe de dicho concepto (8 por 100 como beneficio distributable y 2 por 100 de asignación al fondo de reserva), ha quedado reducida al 7 por 100 (5 por 100 sobre el nuevo capital, acciones y obligaciones y 2 por 100, como antes, para el fondo de reserva).

Las cifras siguientes servirán para precisar cuanto acabamos de decir: Cantidad sobre la que los contratos han calculado la retribución del capital. Antes: cantidad neta invertida, 2.400 millones de pesetas. Ahora: nuevo capital, acciones y obligaciones, 1.700 millones. Antes: tipo 10 por ciento. Ahora: 7 por ciento. Carga anual que gravita sobre la explotación y, por tanto, sobre los usuarios del teléfono. Antes: 240 millones. Ahora: 119 millones.

Vemos que la mejora económica conseguida en la negociación del actual contrato se eleva: En cuanto a la base del capital a retri-

Socorro anual de dos mil pesetas a cada notario jubilado o a sus familias

MADRID, 12.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una Orden del Ministerio de Justicia por la que se establece un socorro complementario anual, de dos mil pesetas, para cada notario jubilado o familia de notario fallecido que disfrute pensión reglamentaria de la Mutualidad Notarial.

Esos beneficios no alcanzarán a aquellas personas que, al amparo de la disposición transitoria sexta del anexo primero del vigente Reglamento notarial, vienen percibiendo socorros, por no tener derecho a pensión conforme a éste. Este beneficio tendrá carácter transitorio y será abonable a partir de 1 de julio próximo pasado, necesitando acuerdo anual de la Junta de Patronato para seguir abonándose en los años sucesivos.

lo fundamental el nuevo contrato, pueda levantarse aquella prohibición y tutela. Si, no obstante lo expuesto, la Bolsa acusara una tendencia desorbitada al alza de las acciones ordinarias de la Compañía Telefónica, parece oportuno advertir que sobre la base de las garantías que el nuevo contrato supone, las perspectivas en cuanto a retribución del capital no proceden de un cinco por ciento de interés, retribución que, si bien puede considerarse estimable dentro del rendimiento normal de las inversiones en negocios en España, no justificaría una cotización exagerada de estos valores, a no ser combinada con futuras mejoras para los accionistas en el reparto del producto neto, mejoras que, por varias razones, no son de esperar.

ANUNCIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

Cartelera de Espectáculos

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 8, 8 y 10'45
SENSACIONAL ESTRENO



SAVOY-HOY
ULTIMO DIA

Todos besaron a la novia

NO-DO 201 B. 4, 8, 8, 10'45
MANANA: Estreno.

QUE NOCHE AQUELLA
El buscaba la pista de un asesino... mientras ella sospechaba otros quehaceres

LORETTA YOUNG — BRIAN AHERNE

GRAN CINE CORUÑA
ULTIMOS DIAS

FANTASIA DE ESTRELLAS
NO-DO 201 B

VIERNES: Estreno. JOVEN, VIUDA, Y ESTANCIERA
Fiestas gauchas. Las mejores guitarras criollas. Los célebres cantores típicos

CINE GOYA - HOY
ULTIMO DIA

VIRGINIA
8'45, 8'45, 8, 10'45

SABADO: Sensacional estreno Columba REJAS HUMANAS
Un asunto de intenso dramatismo. Chester Morris, Ralph Bellamy, Ann Dvorak

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 8, 8 y 11.
BAJO: 8'45, 8'45, 8'15 y 10'45
PRIMER REESTRENO de la simpática película

Mi vida en tus manos
Julio PEÑA - Isabel de POMEY

CINE MONELOS
HOY, a las 8'15, 8'15 y 10'30
ULTIMO DIA

JOAN BENNETT - ADOLFO MENJON
en la película del bombardeo de las carrozadas

Locos sueltos
Vea la producción más cómica del año MARANA: LAS MIL Y UNA NOCHES

LA SOLANA
Hoy, MIERCOLES, de 8 a 4 1/2

CAFE CONCIERTO
A las 8 y 11'30 de la noche

Grandes Baies
Actuaciones del gran violinista FEDERICO MESTLER y la Orquesta UBIERNA con su animador PUCHO PORTELA Teléfono 1939

LA GRANJA
Todos los días, de 7'30 a 10: GRAN TE DE MODA
A las 11: CENA BAILE.

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN
Plato del día "Fritas de solomillo Maître d'Hotel" Patatas Puente Nuevo

Los mejores y más exquisitos platos de cocina los pedirá usted siempre en el Restorán LA GRANJA

Pida un postre de nuestra especialidad "TARTA LA GRANJA" "COPA DE NATA FANTASIA"



ANIS LAS CADENAS

De finisimo paladar



Discurso de Churchill

(CONTINUACION DE PRIMERA)
ción, declaró que el Ejército ruso está basado en una forma despótica de Gobierno.

La organización de las Naciones Unidas—dijo seguidamente—no ha llegado hasta ahora nuestras esperanzas, sin embargo. Todavía continúa siendo una ciudadela, y todos nosotros estamos de acuerdo completamente con el Gobierno en su leal y sincero apoyo a esta institución, cuyo reinado y ascendencia es el deseo anhelante de la inmensa mayoría de la humanidad. Al registrar los hechos que venos a nuestro alrededor, no debemos censurar al

Gobierno. Las dificultades han sido enormes y las fuerzas con las que se enfrenta son inmensas. La influencia británica en el exterior ha disminuido grandemente desde los días de la guerra. El secretario de Asuntos Exteriores ha hecho todo lo que podía y en este aspecto le hemos concedido nuestro apoyo. No debemos cargar sobre el Gobierno la responsabilidad de todos los males de la situación en el extranjero. El Gobierno no se ha hecho culpable de ninguna acción equivocada o provocativa. No se le puede culpar ni aun teniendo en cuenta que un Gobierno de coalición nacional hubiese superado con éxito todas las olas de adversidad que se han sucedido.

“El partido conservador—agregó Churchill—no puede aceptar, desde luego, ninguna responsabilidad relacionada con el acuerdo de Potsdam, ya que las cuestiones que se discutían allí no fueron arrebatadas de las manos en una fase vital de las conversaciones. Estoy seguro de que el acuerdo de Potsdam hubiera dejado de cualquier modo muchos legados al futuro de Europa. No obstante, los hechos son que dieciocho meses después de la rendición del Japón, a pesar de la firme y generosa actitud de los Estados Unidos basada en la acción conjunta de sus dos partidos históricos, el escenario del mundo continúa todavía ensombrecido, ansioso y confuso. No puede hablarse de ninguna mejora decisiva, excepto que gracias a Dios los cañones han dejado de tronar.

El orador trató a continuación de Alemania: “Alemania—dijo—la nación vencida, está postrada y deshecha. Setenta de los ochenta millones de hombres y de mujeres de las que en un tiempo fué una raza capaz y terriblemente eficiente, se encuentran viviendo en unas condiciones de ruina y de hambre en el corazón de Europa. Ello nos enfrenta con unos problemas que hasta ahora están completamente sin resolver por los vencedores. Nosotros y los americanos continuamos rigiendo y administrando nuestras zonas a costa nuestra y a un precio extraordinario y casi insostenible, mientras que los alemanes se muestran cada vez menos satisfechos. No se nos ha dicho ni queremos discutir lo que sucede en la zona rusa. Sin embargo, todos estamos de acuerdo en que lo que se debe hacer es dejar que los alemanes se ganen su propia vida y manejen sus propios asuntos lo antes posible, para lo cual debemos darles toda la ayuda que esté a nuestro alcance evitando cualquier forma de rearme por parte de ellos.

El proceso de Nuremberg ha terminado ya y los jefes culpables del régimen nazi han sido ahorcados por los conquistadores. Miles de otros hombres esperan todavía el ser juzgados, y amplios sectores de alemanes han quedado clasificados como culpables presuntos a causa de sus relaciones con el régimen nazi. Pero los alemanes piensan que el pueblo se lo debe tratar con cierta consideración. No todos son pastores ni mártires.”
Refiriéndose a los asuntos internos, Churchill dijo que la decisión del Go-

TECNICOS ALEMANES EN INGLATERRA



LONDRES.—He aquí algunos de los técnicos alemanes que fabricaron en la guerra las famosas bombas cohete “V”, a su llegada a la Estación Liverpool de Londres, para trabajar voluntariamente en Inglaterra. (Foto CIFRA).

Inauguración de un nuevo Instituto de Enseñanza Media, en Cuenca

El acto fué presidido por el Ministro de Educación

CUENCA, 12.—Se ha verificado el solemne acto de inauguración del Instituto de Enseñanza Media “Alfonso VII” así como la Escuela Elemental de Trabajo.

En la escalinata de entrada las autoridades civiles, militares y académicas esperaban la llegada del ministro de Educación Nacional y acompañantes. A las 11'15 hizo su entrada el señor Ibáñez Martín a los acordes del himno nacional, acompañado de los subsecretarios del ministerio de Educación Popular; rector de la Universidad Central, vicedecano de la de Filosofía y Letras y otras personalidades. Pasó seguidamente a la capilla del edificio, donde el obispo efectuó la bendición de la Obra y celebró, seguidamente, la Santa Misa.

A continuación, en el salón de actos, se dió comienzo al acto de inauguración del nuevo centro. Ocupó la presidencia el ministro acompañado de los gobernadores civiles y militares, obispo, subsecretario, alcalde, presidente de la Diputación y claustro docente en pleno.

Por el secretario se leyó la memoria del curso pasado. Un alumno del séptimo curso dió lectura a una salutación en nombre de sus compañeros, siendo aplaudido. Luego habló el director del centro.

Seguidamente, el señor Ibáñez Martín entregó los diplomas a los alumnos del pasado curso y pronunció un discurso.

Al terminar su brillante discurso, el ministro fué objeto de una castrosa ovación.

Seguidamente las autoridades recorrieron todas las dependencias del edificio, pasando luego al grupo escolar “Galvo Sotelo” donde se daba una comida a 300 niños de las distintas secciones del mismo, costada por el ministro.

A las cinco de la tarde el señor Ibáñez Martín y acompañantes visitaron a catedral basílica, admirando los tesoros de la misma. Después visitó otros centros docentes de la capital y asistió a una velada en su honor que se celebró en el edificio del Instituto “Alfonso VIII” y en la que tomó parte, dando un magnífico recital de piano, don Leopoldo Querol. (CIFRA).

CRONICA DE SOCIEDAD

ENFERMA.—Se encuentra enferma de cuidado doña Consuelo Martínez de la Torre, hermana política de doña Catalina Ostendi, viuda de Martínez de la Torre.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Ha regresado de su viaje por la región gallega don León Romero Corral, coronel médico Jefe de Sanidad del Cuerpo de Ejército de Galicia, e Inspector regional del Seguro de Enfermedad.

—Regresó de Madrid el capitán general de la región don Salvador Múgica Buhigas.

—Después de haber pasado unos días con su familia salieron para Sevilla don José Luis López de Ayala y del Pozo y su joven y distinguida esposa doña Ana María Lage Alvarez.

—Salieron para Vigo con objeto de embarcar en el “Magallanes”, en el que se dirigirán a Cuba, donde permanecerán una temporada, don Jesús Carballal Cabañero y su esposa doña Sofía Goás.

—Con su esposa e hijos, a los que había ido a recoger a San Sebastián, regresó a esta capital el teniente coronel de Ingenieros don Antonio Jiménez de Blas.

—Saló para Bilbao el teniente coronel de la Guardia Civil don José Lesedarte, acompañado de su familia.

bierno de mantener el servicio militar obligatorio por periodo indefinido, después de 1949, no puede mantenerse sin buenas y poderosas razones.

Finalmente, anunció que la oposición se opondrá a los proyectos de nacionalización del transporte y de la producción eléctrica con toda energía y sin aceptar compromisos.—(EFE).

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE SEXTA)
refugiado en esa zona casi un millón de alemanes. Con una particularidad: que los hombres útiles para el trabajo son los que escasean especialmente.

En un cálculo hecho hace pocos días sobre las pérdidas de esta guerra se estimaba que siete millones y medio de hombres, o sea la flor de la juventud alemana han muerto o desaparecido. La generación desaparecida representaba no solo la fuerza y la voluntad de Alemania, sino también su capital ético. Un capital absolutamente irremplazable.

Francia ganó la guerra pasada en el terreno político, pero la perdió en el terreno biológico. También en este terreno ha perdido Alemania la actual.

Otra particularidad desgraciada que tiene la zona inglesa es que por su carácter industrial es una de las más dañadas por los bombardeos aéreos. Ello quiere decir que además de padecer hambre, es de falta de locales y viviendas lo que padece. El abastecimiento de la zona rusa, sin embargo, es mucho más abundante que en todas las demás, porque allí la producción agrícola es considerablemente mayor y la población relativamente poco densa.

Es más fácil por eso mismo asegurar una alimentación seminormal a los alemanes de la zona soviética que a las poblaciones del Ruhr y otros sectores británicos o americanos. De donde resulta la extraña consecuencia de esta postguerra, en que una parte de los vencedores tiene que establecer racionamiento para sus propias poblaciones y así y todo, no consigue alimentar a los vencidos.

Y es que la catástrofe que ahora se anuncia en la zona inglesa no puede ser evitada por los ingleses solos. Si la unión entre los vencedores no es va posible, al menos que lo sea en cuanto se refiere al problema alemán.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 12-11-1946

DEUDAS DEL ESTADO	
Interior 4 %	90
Exterior 4 %	108
Amortizable 4 % 1908	99'75
Id. 3 % 1928	97
Id. 4 % 1 Oct. 1945	101
Id. 4 % 15 Nov 1945	101'50
Id. 3'50 % 15 Jul 1945	94'75
Id. 3'50 % 1 Ene. 1946	95
Objes Tesoro 2'75 % 1 Oct 1942	99'50
Id. Id. 2'75 % 1 Jun 1943	—
Id. Id. 3 % 1 Mar. 1944	100'75
Id. Id. 2'75 % 1 Ene. 1945	—
Id. Id. 2'75 % 26 Nov. "	—

CEDULAS	
Banco Hipotecario 4 %	101'75
Id. Id. 4'50 % A...	105'50
Id. Id. 4'50 % B...	105'75
Id. Id. 4'50 % C...	105'26
Id. Id. 4 % s/l	111'50
Id. Crédito Local 4 % Interp.	99'50
Id. Id. Id. 4 % c/l	99'95

ACCIONES	
Banco de España	495
Id. Exterior	298
Id. Hipotecario	420
Id. Crédito Local	—
Id. Español Crédito	540
Id. Hispano Americano	535
Id. Central	360
Hidroeléctrica Española	415
Chade series A. B. y C.	1015
Id. Id. D. y E.	1015
Bardenero ordinarias	300
Id. 3'50 %	—
Bardenero 4 %	284
Id. nuevas	1.100
Mezamor	280
Sevillana	280
Unión Eléctrica Madrileña	175
Telefónica preferentes	—
Id. ordinarias	—
Minas del Rif	323
Duro Felguera	267
Los Guindos	—
Ponferrada	366
Petróleos	229
Naval preferentes	125
Metropolitano de Madrid	420
Madrileña de Tranvías	117'50
Azuñara de España	177
Ebro, Azúcar y Alcoholes	372
Española de Petróleos	386
Altos Hornos de Vizcaya	223
Expresivos	420
Dragados ordinarios	172
Auxiliar de Ferrocarriles	226

OBLIGACIONES	
Zmp. Marruecos 5 %	97
Zmp. Maljan 4 %	—
Trasatlántica 5 %	98'75
Tánger a Fez 4 %	98
Villa de Madrid 1941	98'50
Hisp. Americana de E. 5'50 %	—
Id. Id. Id. 6 %	119
Id. Id. Id. bonos 4 %	775
Riegos de Levante 5 %	98
Aberches 5 %	99
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	—
Telefónica 1929	104
Id. 1945	104
Papeleras Reunidas	—

Parque de Intendencia de La Coruña

ANUNCIO
Autorizada por la Superioridad la explotación por gestión directa de 23.000 kilos de trapo de algodón procedentes de prendas inútiles del servicio de Vestuario, se admiten ofertas en la Dirección de este Parque (Campo de la Estrada), hasta las once horas del día 16 del próximo mes de diciembre con arreglo al pliego de bases expuesto en la tablilla de anuncios del Establecimiento. El importe de los anuncios será satisfecho por los adjudicatarios.
La Coruña 12 de noviembre de 1946.

DIPUTACION PROVINCIAL

ANUNCIO DE DESTAJO
En el Boletín Oficial de la provincia del día 7 de los corrientes, aparece publicado el anuncio de destajo que tendrá lugar el día 19 del actual, a las 12 horas, para contratar las obras de construcción del camino provincial denominado DEL PAZO DE MARINAN A MODELO, EN EL KILOMETRO 22 DE LA CARRETERA DE HERVES A FONTAN, para acceso del “Hogar Gerontológico Franco”, situado en el Pazo de Maridán, por el tipo de 183.716'34 pesetas, con arreglo al proyecto y pliego de condiciones que están de manifiesto en la Sección de Caminos y Construcciones.
La Coruña 11 de noviembre de 1946.
—El Presidente, Emilio Romay.

Excelentísimo Ayuntamiento de Vigo

EMPRESTITO PARA OBRAS

SUSCRIPCION PUBLICA DE

19.000 obligaciones al portador, de 500 pesetas nominales, con interés de 5 por cien anual, impuestos actuales de emisión y de negociación a cargo del Excmo. Ayuntamiento, el de Utilidades por cuenta del tenedor, pagadero mediante cupones trimestrales, con vencimiento 31 de marzo, 30 de junio, 30 de septiembre y 31 de diciembre.
AMORTIZABLES a la par, en 50 años, por sorteos anuales, que comenzarán en 1947.

PRECIO DE SUSCRIPCION. QUINIENTAS PESETAS POR TITULO

La emisión ha sido asegurada por los Bancos y Banqueros siguientes:

- | | |
|--------------------------|-------------------------------|
| BANCA VIÑAS-ARANDA | BANCO HISPANO AMERICANO |
| BANCO DE BILBAO | BANCO JAUDENES BARGENA |
| BANCO CENTRAL | BANCO PASTOR |
| BANCO DE LA CORUÑA | HIJOS DE SIMEON GARCIA Y CIA. |
| BANCO ESPAÑOL DE CREDITO | |

quienes admiten suscripciones en sus Cajas y en las de sus Centrales y Sucursales.

La suscripción, a título irreducible, quedará abierta el día 15 de noviembre. Los pedidos se admiten por riguroso orden de recepción, reservándose el grupo asegurador la facultad de declarar cerrada la suscripción cuando lo estime oportuno.

En el acto de la suscripción, se entregarán resguardos provisionales, a canjear por los títulos definitivos.

GARANTIAS DE LA EMISION — La general del Excmo. Ayuntamiento y la especial de la recaudación por el arbitrio municipal sobre la pesca, en la cantidad necesaria para cubrir interés y amortización de este empréstito.

Vigo, Noviembre 1946.

SANTIAGO

UN INCENDIO QUE CAUSA CERCA DE UN MILLÓN DE PERDIDAS

SANTIAGO, 12.—En la madrugada de hoy, en la tercera vía de la estación ferroviaria de Santiago, se incendió un vagón con mercancías que había consignado desde Madrid la Compañía Transfesa. Acudieron a sofocar el siniestro fuerzas del 28 Regimiento de Artillería y el Servicio Municipal de Bomberos, resultando inútiles estos trabajos.

En dicho vagón se guardaban importantes remesas de tejidos, material de autos y artículos sanitarios. Parece que la causa del siniestro fué la inflamación de ácidos.

Las pérdidas originadas se calculan en cerca de un millón de pesetas.

En los trabajos de extinción, muy laboriosos, no hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

EL PRELADO FIRMA NOMBRAMIENTOS

Por el señor Arzobispo fueron firmados los nombramientos de economos, capellanes y coadjutores, cubriendo las vacantes originadas en la diócesis por los recientes cambios del concurso general de curatos.

Traeremos a esta sección informativa la relación de tales nombramientos.

LA CONSTRUCCION DE LA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO

El capellán de la Asociación de la Prensa de La Coruña y párroco de San Pedro de Mezonzo, don José Toubes Pego, ha hecho entrega al señor Arzobispo de un ejemplar referente a cuanto se lleva publicado en torno a la campaña en pro de la edificación de aquel templo.

Otro ejemplar también fué entregado al señor Obispo Auxiliar.

SACERDOTE NORTEAMERICANO

Encuéntase en Compostela en visita de turista y hace estudios sobre los monumentos, el sacerdote norteamericano James Arthur Wert. Procede de Vigo.

LA CANIZA

Se ha posesionado del Juzgado comarcal de La Caniza el joven abogado don Enrique Armesto Anta, procedente de las últimas oposiciones, en que ha tenido una muy destacada actuación. Mucho y muy agradable esperamos del dilecto amigo, al que de corazón felicitamos.

En el templo parroquial de esta villa celebró un acto fúnebre de primer aniversario por el eterno descanso del farmacéutico de Vigo, don Anticío Charrro Prieto, a quien sus amistades habían dedicado un funeral cuando su fallecimiento. A su apreciable familia renovamos nuestro sentido pésame.

Desde hace días y por el licenciatado don Fernando Santos Segovia, de Santiago, se ha abierto al público una nueva Farmacia en esta localidad. Correspondemos, agradecidos, a su atento saludo, deseándole toda suerte de prosperidades.

Solemnemente se ha celebrado el aniversario de doña Consuelo Ossorio Noguerol, viuda de Troncoso, que estuvo muy concurrido. A su distinguida familia de la ciudad del Sacramento, especialmente a sus hijos, don Joaquín, abogado; don Luis, presbítero; y doña Adela, testigo nímico de nuevo nuestra sentida condolencia.

BETANZOS

El sábado, día 9, a las cuatro de la tarde, se celebró en el salón de actos de la Fundación benéfico-docente Escuelas Gorría Hermanos, la entrega de premios a los alumnos que se distinguieron por su aplicación, buen comportamiento y asistencia en el curso anterior.

Fué presidido este acto por don Juan Jesús García Iribarne, asistiendo por pa-

trones señores Sietra Bustelo, Vidal Rao Concheiro y Peña; el profesorado y los 250 alumnos actualmente matriculados.

Los premios, consistentes en magníficos diplomas e imposiciones en libretas de la Caja de Ahorros Monte de Piedad de La Coruña (sucursal de Betanzos), ascendieron a setecientos veinticinco pesetas.

A la avanzada edad de 92 años falleció en esta ciudad, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, doña Micaela Réguela, viuda de Díaz Teijeiro, señora que gozaba de muchas simpatías por su bondadoso carácter.

Hacemos presente nuestro sentido pésame a sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familiares, especialmente a su hijo político el gerente de la Cooperativa de Consumos, don Edmundo López Díaz, estimado amigo nuestro.

En la Iglesia de Santa María dió principio una solemne novena de ánimas, que se ve muy concurrida.

Estamos en pleno invierno, y por tanto la llegada de los trenes de la tarde a la estación de Betanzos-Pueblo se realiza en plena noche. A pesar de las promesas que nos habían hecho a principios de este año por el presidente de la Comisión de Obras Municipales, es lo cierto que nada se hizo. Todo ha quedado en eso: en un proyecto. Pero nosotros volvemos a insistir, y rogamos a los organismos municipales competentes pongan su mano protectora sobre el asunto y urbanicen y adecenten este lugar ya que al fin y al cabo es la entrada principal de la ciudad, y está pidiendo a gritos el ser adecentado. De tejas adentro, o sea, de la parte de adentro de la estación ferroviaria hablaremos otro día ya que ahora por lo visto hay un jefe de estación muy amable y que está poniendo con mucho acierto su mano protectora sobre aquel lugar que buena falta le hacía.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL PUERTO
EL FERROL DEL CAUDILLO, 12.—Entrados: Motovelero "Carmelita", de Gijón, con carbón.
Salidos: vapor "Reus", para Gijón, con carga general; vapor "Cabo Menor", para Idem; vapor "Galicia", para La Coruña, en lastre.

DE SOCIEDAD
En la Iglesia de San Julián se celebró la boda de la señorita Ana María Fernández Núñez con el teniente de navío don Angel Liberal Lucini.
Bendijo la unión el capellán del Ejército del Aire don Adriano Peces y Martín de Vidales, y apadrinaron a los contrayentes doña Concepción Lucini, viuda de Liberal, madre del novio, y el vicelmirante don Indalecio Núñez Quijano, abuelo de la desposada.

Firmaron el acta como testigos, el alcalde, D. Eduardo Ballester Peris; gobernador militar, don Luis Marín Gallego; capitán de fragata don Carlos Pardo Delgado; comerciante don Juan Ignacio Leiceaga López; comandante auditor de la Armada, don Juan Núñez Iglesias; los tenientes de navío don José Moreno Aznar, don José Manuel Zapico Maroto y don José Mayans Jofre y el teniente auditor de la Armada don José María Dávila Zurita.

A las muchas felicitaciones que recibió el nuevo matrimonio, unimos la nuestra muy afectuosa.

HOMBRES DE ACCION CATOLICA
Mañana, miércoles, a las siete de la tarde, habrá reunión de estudios en el local social, Magdalena, 115, segundo.

LUGO

LUGO, 12.—El conocido pintor Hipólito Peña prepara una exposición de sus obras. El anuncio ha sido ecogido con interés en los medios artísticos de esta capital, esperándose que el certamen sea abierto en los salones de la Diputación Provincial a

Conferencias episcopales presididas por el Arzobispo

SANTIAGO, 12.— Conforme se había anunciado, esta mañana dieron comienzo en el Palacio Arzobispal, bajo la presidencia del señor Arzobispo, las Conferencias Episcopales. Terminarán probablemente mañana por la tarde.

Asisten a ellas los señores Obispos de Oviedo, Lugo, Mondoñedo, Orense, Tuy y el Auxiliar de Santiago.

UN TELEGRAMA AL PAPA

Los Obispos reunidos en conferencia bajo la presidencia del Arzobispo de Compostela, acordaron enviar un telegrama de adhesión al Santo Padre, en el cual expresan su disgusto por la condena del Primado de Croacia.

ESTADOS UNIDOS, opuesto a toda acción coercitiva contra España

(CONTINUACION DE PRIMERA)
a ninguna decisión final, por lo que resolvieron reunirse nuevamente el miércoles próximo.

El representante de la delegación norteamericana, Dawson, ha manifestado que no asistirá a esa reunión por creer que el asunto de las candidaturas es algo que solo concierne a los países iberoamericanos.—EFE.

EL FERROL DEL CAUDILLO

fin de la semana en curso. En ella figurarán cuarenta henzos que recogerán conocidas personas lucenses. Entre los motivos principales figuran numerosos cuadros de niños, en los que Peña tiene verdaderos aciertos, puesto que siente especial predilección hacia esta modalidad.

RETO FUTBOLISTICO

El equipo Metropól, de patronos y camareros, desafió al Ibor, ambos de esta ciudad a un refuño encuentro de fútbol en el que se disputará un importante trofeo. El partido quedó concertado para el viernes próximo, día 14, a las diez de la mañana, en el estadio lucense. Este partido ha despertado gran expectación entre los aficionados, especialmente en el gremio local de cafetería.

VILLALBA

Después de pasar una temporada en Palencia, ha regresado a esta villa, la señorita Lolita Pérez.
Ha salido para Vigo, donde embarcará para América el doctor don José Campos Goás.
El jueves pasado se han celebrado en esta villa los funerales y entierro de don Ramón Valdesuso Durán, a los cuales asistió numerosísima gente, dadas las grandes amistades con que contaba el finado.
Con motivo de la muerte de su padre, ha pasado unos días entre nosotros, el religioso Jesuita José Goás Chao.

VIGO

VIGO, 12.—Hoy se han recibido noticias en esta ciudad de un siniestro marítimo ocurrido en la madrugada de ayer a la altura de Leixoes, donde naufragó el motor pesquero "María Consuelo", de la matrícula de Santa Eugenia de Riveira, uno de cuyos armadores es el industrial vigués don José Martínez. De momento se ignoran las causas del naufragio. Solamente se sabe que sus quince tripulantes fueron recogidos por un vapor francés que los condujo a Lisboa, donde se encuentran todos sin novedad. El "María Consuelo" encalló a la entrada del puerto de Matosinhos, donde han dado comienzo los trabajos de salvamento.

LLEGADA DEL "MAGALLANES"

A las seis de la tarde recaló en Vigo, procedente de Bilbao y Gijón, el trasatlántico "Magallanes", en viaje a Nueva York y la Habana. Trajo seis pasajeros para este puerto y conduce en tránsito 334. Aquí embarcó el doctor Bengochea, de La Coruña, que se dirige a Norteamérica en viaje de estudios. El Colegio Médico de Vigo le obsequió esta tarde con una cena de despedida. También viajan algunos diplomáticos sudamericanos y nueve sacerdotes. Mañana, a primera hora, embarcará 50 pasajeros, tomará 390 toneladas de carga y algunas sacas de correspondencia, y a mediodía proseguirá viaje vía Lisboa.

MOVIMIENTO PORTUARIO

Esta madrugada entró de arribada en Vigo el vapor francés "Sahel", que, con un cargamento de vino, se dirige a Rouen desde Orán. Las causas de su arribada obedecen a averías sufridas en el timón.
—Esta mañana entró en el puerto el dragaminas de la Armada británica "Tifla", que procede de Inglaterra y se dirige a Gibraltar.

IMPORTANTE REUNION DE LA JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

Esta madrugada se reunió la permanente de la Junta de Obras del Puerto de Vigo. Por la tarde, presidida por el gobernador civil, señor Ponce de León, se reunió el pleno. En ambas reuniones se trataron importantes asuntos relacionados con este puerto. Se informó de las gestiones realizadas últimamente en Madrid en relación con el empréstito, que ya está asegurado. También se informó de las buenas impresiones obtenidas en la Jefatura del Servicio Nacional del Trigo, en lo que se refiere al estudio para la instalación de un silo en uno de los muelles de este puerto. Se trató, además, del problema planteado con la designación de zonas

PONTEVEDRA

DEL MUNICIPIO

PONTEVEDRA, 12.— Anoche celebró sesión ordinaria la permanente municipal, y entre los diversos asuntos tratados figuran los siguientes:

Quedar enterada de oficio de la Jefatura de Obras Públicas, trasladando otro de la Dirección General de Puertos y Señales Marítimas, por el que se concede una nueva prórroga para terminar las obras de relleno del Borrón.

Quedar enterada del acta de arqueo de fondos municipales en 31 de octubre de 1943; del balance de las operaciones practicadas en el presupuesto ordinario hasta el 30 de octubre de 1943; del estado comparativo de la recaudación habida en el mes de octubre en relación con igual mes del año anterior.

Se aprobaron varias cuentas de gastos.

REGRESO DE MADRID

En la mañana de hoy regresó de Madrid el presidente de la Diputación provincial, excelentísimo señor don Rafael Pico.

DEMOGRAFIA

En el Registro Civil se hicieron hoy las inscripciones siguientes:
Nacimientos: Perfecto Angel Rufo Boullosa, en la capital; María del Carmen Portela Dacosta, en Bora; Purificación Pazos Freire, y María Natalia González Veiga, en Lourizán.
Matrimonios: Francisco García Rivas con María del Carmen Vidal Oliveira, en Salcedo.
Defunciones: Peregrina Dispina Corbal, de 28 años, en la capital; Manuel Portela Rodríguez, de 28 años, en Lárez; y María del Carmen Touza Ferrer, de un mes, en Estribela.

HURTO DE UNA VACA

Fuó detenido en la parroquia de Baldoanes, José López Cruces, por haber hurtado una vaca a su vecino Alfredo Alonso Martínez.

ARBITRO Y JUECES DE LINEA PARA EL PARTIDO LUCENSE-PONTEVEDRA

Según nuestros informes el Lucense ha solicitado árbitro y jueces de línea para dirigir el partido de fútbol que jugará con el Pontevedra en Pasadizo el domingo próximo.

Este encuentro es esperado con gran animación por la acción pontevedresa. Nuestro titular se propone realizar un buen partido para corresponder así a los entusiasmos de la acción pontevedresa que tan elocuentemente lo ha manifestado con motivo del partido Berbes-Pontevedra de Balados.

MARIN

En la Iglesia parroquial se celebró en la mañana del lunes último, el matrimonial enlace de la señorita Mercedes Farto Gallo con don Francisco Orjales Bello. Bendijo la unión el cura párroco señor Sanz Pichel que les dedicó una sentida plática.

Fueron padrinos, el industrial don Antonio Iglesias Garabatos y su esposa doña Amalia Farto Gallo.

Los novios e invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padrinos.

COOPERATIVA DEL CAMPO "MORRAZO"

Durante esta semana la Cooperativa del Campo "Morrazo" distribuirá entre sus asociados sulfato, patata salvada y hientas para carros.

SOCIEDAD

Con objeto de pasar breves días con sus familiares ha llegado don José Rodríguez Gerqueiro, de Palencia.
— Después de 16 años ha regresado de la República Argentina don Andrés González Rodríguez, de apreciable familia.

En el partido de baloncesto disputado en Vigo entre el "América" y "A. C. de Marín" correspondiente al Campeonato Provincial, ganó "A. C. de Marín" por 43 a 9.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provincial

Cognac Viejo

FERRY

Solera reservada 1883

CAOLITA FIBROCEMENTO de ALTA CALIDAD

Planchas onduladas-Depósitos-Tubos-Canales cumbres, etc.

Representación y distribución en Galicia:
G. AMENEDO CASABELLA
SAN ANDRES, 118. TELEFONO 1633. LA CORUNA

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia. No ponesmos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS, como los CORSES MECANICO-CORREGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SANTIAGO para recibir encargos el día 14 del actual mes de Noviembre, de 11 a 2 y de 3 a 5, en el Consultorio de D. Angel Otero López, calle Calvo Sotelo, núm. 29, piso 2.º; en LA CORUNA, el día 15, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva, núm. 18, piso 1.º; en EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 16, de 11 a 2 y de 3 a 5, en el Consultorio de D. Braulio F. Suelras, calle Calvo Sotelo, núm. 84, piso 1.º; y en LUGO, el día 18, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Roca Novo, calle de la Reina, núm. 11, 1.º, bajo sus prescripciones respectivas.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE" Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de los Torres), 5 y 13, Madrid.—Cens. Reg. núm. 3263).



DEPORTES

Huete lesionado de importancia

MADRID, 12. — Han regresado a Sabadell los jugadores del Real Madrid. Viene lesionado de consideración el medio izquierdo Huete, con rotura de fibras en la pierna derecha, lo que le impedirá jugar el próximo partido contra el Ceiba.

También el portero Marín viene lesionado, aunque de menor consideración en el hombro derecho. Según Quintodes, este jugador podrá alinearse el próximo domingo ante el club gallego. — (ALFIL).

El Deportivo se reunió ayer y hoy proseguirá la Junta

Ayer se reunió el Consejo Ejecutivo, ante el que informó el delegado de la Junta que acompañó al equipo en su última excursión. La reunión duró más de dos horas, y aun proseguirá esta tarde.

Se guarda gran reserva sobre las medidas que hayan de adoptarse, aunque se espera que revisen la energía que la difícil situación del equipo demanda.

Ponte está con tifus

La enfermedad que viene padeciendo el magnífico defensa deportivista, Ponte, es de mayor importancia de lo que estos últimos días se decía, ya que

el Real Madrid el extremo izquierdo del Tolosa C. F. Alsua, de 19 años.

Este jugador ha sido probado por el club madridista en varios entrenamientos y con resultado satisfactorio.

¿A qué club "fidal" pasará ahora este mirlo blanco? ¿Es una verdadera pena que el Deportivo no figure entre los protegidos del Madrid.



Señores "telefonistas", un poco de calma, por Dios. Que ayer nos agobiasteis con llamadas. Algo de esparto muy superior a lo de los días posteriores a la "debaque" del Estadio Metropolitano.

Claro que hay que reconocer que

aquél está bajo los efectos de una tifidea.

Esto le obligará, cuando mejor, a estar apartado de la vida futbolística una larga temporada, y su falta ha de notarse en el equipo.

Hacemos votos por su rápido restablecimiento.

Tienen razón los comunicantes para sentirse indignados. Porque lo del Molinón no puede olvidarse, como se olvidó el 5-0, porque ahora ya son reincidentes los deportivistas en desprestigiar al club y a La Coruña. Bueno, los deportivistas que por su falta de interés salieron al campo a dar un lamentable espectáculo; porque a aquellos otros que hicieron cuanto pudieron y no pudieron más no hay nada que decirles. ¿Qué culpa tienen de que se les someta al fracaso?

—Porque lo lamentable —nos decía uno de los acompañantes— es que al Deportivo pudo ganar tranquilamente el encuentro, y así lo creían todos los gallegos, incluso en la segunda parte. V, sin embargo, ya ves.

—¿Quiénes fueron los que tuvieron mayor responsabilidad en la derrota?

—Me resulta realmente más fácil decirte quienes no la tuvieron. Y éstos fueron los componentes del trío defensivo y Guimeráns.

—¿Nada más?

—Lo que oyes. Si Alapuz estuvo magnífico en todo momento, Crespo hizo un partido de los de antes. Acuña actuó muy bien, y Guimeráns fue el único delantero que dio señales de vida.

—¿Y los medios? Porque hemos leído que habían jugado muy bien Bienzobas y Reboredo.

—Para mí, el mejor fue García, que

Notas necrológicas

En plena juventud, rindió el alma al Señor, en Villagarcía de Arosa, la señorita Consuelo Sara Porto González. La extinta, que baja al sepulcro cuando apenas contaba 27 años, con sus dotes de simpatía y bondad se había granjeado numerosas amistades, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

A su señor abuelo, don José González Otero y demás familia, hacemos llegar el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

—Dejó de existir, en nuestra ciudad, la señorita Chita Varona Lourido, que por sus virtudes gozaba del general aprecio, lo que habrá de evidenciarse en la conducción de sus mortales restos al cementerio general, acto que se verificará hoy, día 13, a las cinco y media.

A sus atribulados padres, don Ricardo Varona Villegas y doña Elena Lourido Magariños, y demás parientes, deseamos cristiana resignación.

—En el día de ayer dejó de existir en La Coruña, don Andrés Moreno Rodríguez. El finado era muy estimado en esta ciudad, siendo muchas las personas que desfilaron por el domicilio de sus deudos a testimoniarle su condolencia.

A su afligida esposa, doña Rita Beade, y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

En Villagarcía falleció ayer cristianamente, a los 64 años de edad, la señorita Africa Padín Piñeiro, que recibió los auxilios espirituales y la bendición de S. S. Deseamos la gloria eterna para la finada, y acompañamos en su pesar a su anciana madre, doña Josefa Piñeiro Gil, y hermanas doña Ofelia y doña Josefa; hermanas políticas doña Pura Anido y doña Marina Cortés, y demás familia. Dadas las muchas relaciones que tenía la extinta y de sus distinguidos familiares, seguramente será una populosa manifestación de duelo el sepelio al panteón de familia, que se verificará, a las cinco de la tarde de hoy, al Cementerio de Cornazo.

LA SEÑORITA
Chita Varona Lourido
Falleció en el día de ayer a los 23 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales.
R. I. P.

Sus apenados padres D. Ricardo Varona Villegas y D.ª Elena Lourido Magariños; sus hermanas Flora y Carmen (ausente); hermano político don José Luis Piñeiro (ausente); tíos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades una oración por su eterno descanso y su asistencia a la conducción del cadáver al cementerio general, acto que se verificará hoy día 13, a las cinco y media, por lo cual le anticipan gracias.
Casa mortuoria: Orzán, núm. 40, bajo. "GRAN FUNERARIA"

EL SEÑOR
Don Andrés Morano Martínez
Falleció ayer, a los 66 años de edad.
R. I. P.

Su afligida esposa doña Rita Boedo; sus hijos Enrique (ausente), Manuel, José y Francisco; hijas políticas Mariana Flórez y Manuela Franco; hermana Mercedes Morano; hermana política Carmen Boedo; sobrinos, nietos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al cementerio general, acto que se efectuará hoy día 13, a las once, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Casa mortuoria: Falperra, 7, bajo. "GRAN FUNERARIA"

Anuncios por palabras

Agencias

ASUNTOS, Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño, 24.

PENALES y demás documentos. Estrada, José Antonio, 31. Madrid.

Aquilleres

SE alquila un bajo propio para industria. Razón en Socorro, 10.

Automóviles

AUTOMOVILISTAS la mejor membrana para la bomba de gasolina de nuestro coche "Hércules".

Avisos

ALHAJAS: Tenedor autorizado A. Hernández G. Joyero, fabricante. San Andrés, 35. - 1. Teléfono 1102.

EDICTOS, anuncios, esquilas toda España, precios, tarifas "Pantos". Riego, Agua, 10. Teléfono 2033.

LAS MEJORES ampliaciones en bromoleos, negros, sepia y color. Estudios G. a. S. L. Juan de Vera, 3. Sevilla.

Compras

ALHAJAS, Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández, San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

SE compra finca en una sola pieza de 20.000 a 40.000 metros cuadrados que es situada dentro del término municipal de La Coruña y que tenga abundancia de agua. Dirigirse a ser posible con planos al Apartado de Correos 153.

Comadronas

MARIA Seisdedos. Profesora en partos y practicante. Juan Flórez, núm. 208, segundo.

Demandas

DESEO profesor de Astronomía y Máquinas. Razón: Travesía de Vera, 13, pral.

MODISTAS, Preloso oficiales. Riego de Agua, 16, segundo.

Máquinas

CENTRALES eléctricas completas, hidráulicas, térmicas, todas potencias. Vende, Garcimoya, Pellars, 23. Barcelona.

Ofertas

¡IMPORTANTÍSIMO! capitalistas. Una organización moderna a nuestro servicio, normas originadas que constituyen la garantía más absoluta en Compraventa de fincas de todas clases, solares, hipotecas, importantes traspasos industriales, absoluta solvencia comercial. "Agencia Cabana". Olmos, 16-1. Teléfono 1857. Coruña.

Peluquerías

PELUQUERIA "Hortensia". Permanentes, peinados. Torre, 3. Teléfono 2228.

Pérdidas

PERDIDA carpeta con fotografías. Se gratificará su entrega. Fuente San Andrés, núm. 28-1.º

PERDIDA cartera con documentos a nombre de Angel Docobo Fernández, rogándole a la persona que la encontrara la entregue en Riego de Agua, 24, bajo, que se gratificará.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de todas clases de valores. Francisco Martínez Sevilla Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina 16 y 17 bajo.

Radiotelefonía

RADIO Enseñanza por correspondencia. Folleto gratis. Cruz 11. Madrid.

Subastas

SUBASTA de la casa núm. 18 de la calle de Santa Lucía. Se efectuará el día 15 del corriente mes, a las doce, en Real, 69-1.º en donde informarán.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, decretos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.

Tintorerías

¡EN SEIS HORAS! su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucur.

Traspaso

TRASPASO oficina con muebles y teléfono sitio céntrico, casa nuev. Teléfono 3204.

SE traspasa establecimiento de cal, situación inmejorable propio para comercio de cualquier ramo. Informes: A. García Conga, San Diego.

Varios

VIVEROS M. Rodríguez Encargue sus árboles frutales. Se ofrece catálogo gratis. Viente nueces cultivadas. Ciudad Jardín. (Coruña).

Ventas

SE VENDE un aparato de tierra, cinta de cuerpo entero, volante de un metro. Informará Casa de Rego, Sarría (Lugo).

VENTA de un molino harinero, autorizado para molienda de maíz, pimientos, etcétera, con instalación completa de elevadores, limpiadora, ceradoras para varias clases de harinas, dos molinos trituradores y motores eléctricos para todas las instalaciones. Informes: I. G. Almenares Vegetales Puente deume.

VENDO camión "Dion" 70 HP. 8 ruedas anchuras 37 x 8 y 4 1.000 x 24. Guernando Valcárcel Lugo.

COLONIAS y Brillantinas a granel. San Andrés, 93. Droguería CELTA.

VENDO casa nueva, tres plantas. Razón: Hércules, 41.

VENDO coche niño en Plaza de los Angeles, 6, bajo.

YERBA seca, en pacas para pimientos, embalgones, vagones completos. Informes, ventas, Sr. Zapata, Cordería, 16 1.º, izquierda.

DOGOS colorados artesanales, Boxers, Scotties, atreales, fox terrier, pekineses. Todas razas. Ventas plazo "Los canes". Roma, 10, 68.218. Madrid.

¿SE LLEVA EL AVIACION A AMARO?

Nos dicen que el Atlético Aviación hizo gestiones en Monforte para adquirir a su delantero centro, el coruñés Amaro en vista de las magníficas actuaciones y sobre todo las aptitudes goleadoras de aquél.

Como parece que aun se está a tiempo, no estaría de más que en el Deportivo empezaran a dar muestras de mejor afán, porque para "chalo" ya basta con el "ariete" del Lemos.

EL OVIEDO SE PREPARA

Esta mañana se entrenó el equipo del Oviedo, salvo Penedo, que resultó lesionado seriamente en el Estadio Metropolitano contra el Atlético Aviación. Parece que ante el fracaso de algunas actuaciones del equipo en Madrid, se tuvieron en cuenta variaciones en el conjunto para el partido del próximo domingo contra el Coruña.

También por la ciudad del Principado hay "malos modos".

MAX SCHEMLING VUELVE A PELEAR

Max Schemling, el que fue campeón mundial de boxeo en la categoría de peso, ha recibido autorización para volver a pelear. El magnífico pugil alemán está en su casa tan jubiloso después de su primera salida al cuadrilero.

UN NUEVO DELANTERO PARA EL MADRID

Ayer noche ha extendido ficha por

LA JOVEN
Consuelo Sara Porto González
FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 27 AÑOS DE EDAD conforzada con los Auxilios Espirituales.
R. I. P.
Su abuelo, José González Otero; hermanos, Manuel y Angela; hermano político, Francisco Gores Prego; tíos, sobrinas, primos, y demás parientes.
AGRADECEN profundamente a todas las personas que se han dignado acompañar el cadáver al Cementerio, en el día de ayer.
VILLAGARCIA DE AROSA, 13 de noviembre de 1946.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. César Otero Pardo
Que falleció en su casa de Carral, el día 25 de octubre de 1945.
D. E. P.
Sus hijos doña Carmen, don Vicente, don José, doña Concepción, doña María y don César Otero Valcarlos; hijos políticos doña Margarita Caballero y don Marcelino Díaz Rivas; sobrinos, y demás parientes.
SUPLIGAN a sus amistades asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el JUEVES, día 14 del actual, a las once de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Paleo (Carral); así como a las misas que ese mismo día se dirán en la Capilla del Perpetuo Socorro de esta villa, por cuyo favor anticipan gracias.
CARRAL, noviembre de 1946.

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR
Don Manuel Varela Bouzas
QUE FALLECIO EL DIA 4 DE NOVIEMBRE DE 1945
Después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Su viuda doña María Riomayor García; sus hijos Manuel, Cura Párroco de Tallo (Puentevego); Ricardo, Cura Párroco de Enrobas (Cercoda); José, Elena, Encarnación, María y Emiliano; padre político don Segundo Riomayor Castelo, Maestro Nacional de Coiro; hermanos, primos, sobrinos, y demás familia.
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, y la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán hoy, día 13, desde las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Zás, por cuyo favor anticipan gracias.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Manuel González Vázquez
Que falleció el día 14 de noviembre de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
D. E. P.
Su esposa doña Milagros Martínez Mourelto; hijos Manuel y María Esther González Martínez; hijos políticos, y demás familia.
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral de aniversario y a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Esteban de Parga, el día 14, a las once y media, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Truman, ni dimite ni piensa dimitir

Por V. V. V.

Truman, en sus primeras declaraciones a los periodistas después del resultado de las elecciones, ha dado una lección de política a sus adversarios electorales. Ni dimite, ni ha pensado en dimitir, ni considera que su deber sea dimitir. Por el contrario, su deber—según su juicio—es permanecer en el Poder hasta las próximas elecciones presidenciales.

De este modo salió al paso de las declaraciones—un tanto impetuosas quizá—del presidente del Partido republicano, en que solicitaba nada menos que la dimisión del Presidente de la República para dar paso a otro sustituto que perteneciese al Partido republicano triunfante en las elecciones. Se fundaba en que Truman ocupa la presidencia interinamente porque la muerte del Presidente Roosevelt obligó al Vicepresidente a ocupar su puesto.

Pero la posición de Truman parece la más correcta. El sistema electoral norteamericano funciona de tal modo que nunca se pueden verificar cambios radicales en la política del país. Por eso se eligen las Cámaras, el Presidente y los gobernadores en dos etapas distintas. Cada dos años hay elecciones, pero alternadas. El año que toca elecciones de parlamentarios, no toca elección de Presidente. Y en todo caso, tanto el Senado como los gobernadores de los Estados se eligen sólo en una pequeña parte, para que nunca se renueven totalmente de una sola elección. Procedimiento evolutivo que tiende a evitar bruscos virajes—nunca beneficiosos—en la marcha política de los pueblos.

Basado en ello, Truman en el caso actual o Roosevelt si no hubiese muerto, debe permanecer de Presidente hasta que se elija otro por el pueblo. Y nada debe afectarle el resultado de las elecciones intermedias. Es verdad que el hecho insólito de que súbitamente el Parlamento haya cambiado de signo radicalmente, conduciría—no cabe duda—a situaciones muy difíciles en la política interna norteamericana, porque Truman, con su equipo gobernante, está aplicando teóricamente la doctrina del partido vencido en las elecciones. Pero este mismo hecho refuerza la posición del Presidente. Durante el tiempo que le queda de mandato tendrá que suavizar su política orientándola hacia los puntos de vista del adversario político, con lo que la evolución será lenta hasta el momento en que éste—si triunfa en las elecciones presidenciales venideras—llegue a encargarse plenamente del Poder. Y el cambio se habrá hecho de una manera suave, que siempre reporta más beneficios al país en comparación con los cambios bruscos.

En cuanto a política exterior, la unanimidad entre demócratas y republicanos es teóricamente perfecta. Unos y otros han estado y están representados en la Secretaría de Relaciones Exteriores, y ambos en colaboración llevan los difíciles asuntos de las cuestiones externas cuya importancia es hoy capital no sólo para Estados Unidos, sino para el mundo. De ahí la afirmación de Truman de que la línea seguida en política exterior no sufrirá alteración alguna. Ante el extranjero, Estados Unidos forma una unidad perfecta y su política es una política continua no sujeta a vaivenes de ninguna clase. Lo que Truman acordó como presidente o lo que el Gobierno de Truman pactó con el extranjero no fue hecho como representante de un partido político sin como representante de la Nación entera. Y aquello, aunque cambien unas elecciones el signo político, continuará inmutable con el partido político que triunfe en las urnas, aunque sea el adversario...

Setenta muertos en un terremoto

La ciudad peruana de Molebamba ha quedado casi destruida

LIMA 12.—Un violento terremoto, que se produjo en las primeras horas de la tarde de ayer, ha destruido cerca de la totalidad de los edificios de Molebamba, en las estribaciones de los Andes.

El corresponsal de la United Press informa que el seísmo abrió grandes grietas en la tierra, de la que emanaron gases que forman una densa neblina.

El terremoto fué sentido también en las poblaciones situadas al Sur de Molebamba, como en Piscobamba, Pomabaron y Camhuaz, en las cuales se derrumbaron varios edificios.

La población de dichas localidades, abandonó sus hogares para dirigirse al campo. Hay que lamentar víctimas, pero se desconoce el número. El Gobierno ha tomado medidas para socorrer a los damnificados.—EFE.

LIMA 12.—Setenta personas han muerto en el terremoto registrado en las estribaciones de los Andes, habiendo quedado algunas de las víctimas entre las resquebrajaduras del terreno.—EFE.

GINEBRA

El hambre y el frío van a producir una catástrofe en la zona inglesa de Alemania

GINEBRA, 12.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS BELGADO OLIVARES).

La situación alimenticia de la zona inglesa en Alemania toma inevitablemente caracteres catastróficos.

Jorge VI preside la reapertura del Parlamento británico

Expresó la esperanza de que puedan ofrecerse al mundo garantías contra cualquier intento de dominación

MI GOBIERNO—dijo—tratará de resolver los problemas de la alimentación y de la vivienda

LONDRES, 12.—En el acto de reapertura del Parlamento británico, el Rey Jorge VI dió lectura al discurso de la Corona, en el que entre otras cosas dijo:

"Gran Bretaña espera que en una fecha próxima se concluya un tratado con Austria, que facilite la retirada de todas las fuerzas de ocupación de aquel país".

Refiriéndose a la reunión de ministros de Asuntos Exteriores, el Rey manifestó que su Gobierno se entrevistará en breve con los representantes de los Estados Unidos, Rusia y Francia, con objeto de discutir acerca del futuro de Alemania.

El propósito será el de establecer en Alemania unas condiciones que faciliten la implantación de la verdadera democracia y ofrecer seguridad y garantías al mundo contra cualquier intento de dominación.

Al referirse a la Asamblea general de las Naciones Unidas, Jorge VI, dijo: "La política de mi Gobierno será la de participar en todas las discusiones y reuniones de los demás organismos internacionales que han sido creados para conseguir la ayuda mutua y comprensión entre las naciones del mundo".

A continuación dijo: "Espero que los trabajos preparatorios de la Conferencia internacional sobre comercio y empleo que actualmente se lleva a cabo en Londres, dejarán establecidas las bases para el aumento del comercio internacional en una amplia extensión y para el mantenimiento de un nivel estable del trabajo en los diferentes países del mundo. Mi Gobierno empleará todos sus recursos para que todas estas medidas lleguen a un feliz término".

Se ocupa a continuación de la "Commonwealth" británica y declara: "Se han tomado las medidas necesarias para celebrar elecciones en Birmania durante el próximo año, como prólogo de un futuro constitucional. En aquellos territorios en los que mi Gobierno es responsable se trabajará activamente para conseguir el bienestar del pueblo y el desarrollo de la vida económica y se le orientará debidamente en su marcha hacia la consecución de un Gobierno propio".

"El Parlamento—dice a continuación—conocerá ciertas medidas relativas al control de intercambio así como otra para el establecimiento de una Comisión que se dedique a la importación y distribución de algodón en bruto. También será presentado al Parlamento un proyecto para la nacionalización de la industria eléctrica, como parte del plan concertado para la coordinación de las industrias dedicadas al suministro de flúido y energía. Asimismo el Parlamento conocerá también otra medida conducente a la nacionalización de los servicios de transportes y se le pedirá que apruebe la propuesta que se refiere a las compensaciones".

El Rey declaró que el Gobierno reconoce la urgente necesidad de proporcionar determinada cantidad de voluntarios para el Ejército y a este efecto, se van a intensificar los esfuerzos para estimular el reclutamiento. "La reorganización de las fuerzas territoriales y de reserva se iniciará en fecha próxima", dijo.

Al tratar del problema de la alimentación, el Rey dijo que su Gobierno hará todo lo posible por aumentar el abastecimiento y la variedad de los alimentos. "El Gobierno reduce las amas de casa encuentran grandes dificultades tanto en materia de alimentación como de vivienda. Tratará de aliviar esta preocupación y todas las inconveniencias motivadas por los años de guerra".

"Ante el Parlamento será presentada también propuestas para llevar a efecto los proyectos de desarrollo de la agricultura y de la pesca".

Por último dijo: "Se pedirá al Parlamento que apruebe un proyecto en virtud del cual se establezca el ministerio de Defensa".—(EFE).

MOVILIZACIÓN POLICIAL PARA PROTEGER AL MONARCA

LONDRES, 12.—Cinco mil policías británicos se encargaron de la custodia de S. M. el Rey Jorge VI en Westminster, cuando éste se dirigió a la apertura de las sesiones del Parlamento.

Esta medida ha sido tomada en vista de la posibilidad de que se produjese un atentado contra su vida, a consecuencia de las amenazas recibidas en el ministerio de la Guerra, según informan algunos periódicos londinenses.—(EFE).

Bidault presentará la dimisión del Gobierno a fines de mes

Los marinos argentinos visitaron al Cabildo insular de Gran Canaria

Han sido objeto de cordiales agasajos

LAS PALMAS, 12.—A mediodía, el comandante del crucero escuela "La Argentina", señor Malatesta, acompañado de los jefes y oficiales del buque argentino, visitaron el Cabildo insular de Gran Canaria, recorriendo sus distintas dependencias. El presidente, señor Vega Guerra, con los demás consejeros de la Corporación, se desviaron para atender a los lustreros visitantes, que fueron obsequiados con un vino español. Seguidamente, se trasladaron a la Catedral, donde fueron mostrados los principales tesoros, entre los cuales figuran un cuadro de Morales, del Divino Redentor, y otros de Benvenuto Cellini; el cráneo de San Joaquín y el cráneo del obispo de Arequipa, Luis Enríquez, natural de Las Palmas. En la ermita de San Antonio Abad, los marinos argentinos estuvieron en el mismo sitio donde oró Colón antes de partir para su primer viaje de descubrimiento de las Américas, y donde reparó una avería en una de las carabelas. También visitaron el Teatro, decorado por Nóstor, y en el Museo Canario, donde les fué explicada a los lustreros huéspedes, documentalmente, la cultura aborigen de las islas. Admiraron los marinos argentinos diversas momias de Guanches y la clasificación de cráneos realizada por el doctor Vergas, así como la famosa biblioteca de estudios canarios. Más tarde, en la Residencia de oficiales, les fué ofrecido un almuerzo por el capitán general de Canarias. Por la tarde, los cadetes oficiales realizaron una excursión a Teror, donde se halla la Patrona de Canarias, Santísima Virgen del Pino. Por la noche, el comandante general de la base naval de Canarias ofrecerá en honor de los visitantes una cena de gala. En las sociedades de recreo y parques públicos continúan los festejos populares con motivo de la estancia en Las Palmas del crucero escuela "La Argentina".—(CIFRA).

Reuniones de los partidos para fijar la futura política

PARIS 12.—Los resultados oficiales de las elecciones del domingo para 592 de las 619 actas de la nueva Asamblea Nacional son: comunistas y pequeños partidos de la misma tendencia, 173; M. R. P., 161; P. R. L., independientes y demás elementos conservadores, 101; socialistas, 95; radicales y demás grupos de la concentración de izquierdas, 52.

Se supone que Bidault presentará la dimisión de su Gobierno a fines de mes, cuando la nueva Asamblea elija su mesa.

El Comité político del partido comunista se reúne el miércoles en París con el fin de determinar la actitud comunista en relación con la formación de nuevo Gobierno.

Por lo demás, todos los partidos están celebrando reuniones de carácter privado encaminadas a la fijación de su futura política.—EFE.

TREINTA Y TRES MUJERES, EN LA ASAMBLEA NACIONAL

PARIS 12.—En la nueva Asamblea Nacional francesa se incluyen a 33 mujeres, 7 más que en la pasada; tres generales y dos deportistas, según los últimos resultados de las elecciones, anunciados en esta capital.

De las mujeres, 21 son comunistas; tres socialistas y 9 del M. R. P.

Los deportistas son Mazet, del Departamento de Lozere, cerca de Marsella, que fué jugador profesional de fútbol, y el general Chaademas, de Burdeos, que fué campeón "amateur" internacional de rugby.—EFE.

La General Motors aumenta el precio de sus automóviles

DEROIT 12.—A las cuarenta y ocho horas posteriores a la eliminación de controles, la General Motors, anuncia el inmediato aumento de cien dólares en todos los automóviles y de la mayor parte de los camiones por ella fabricados en los Estados Unidos, sobre la lista de precios de fábrica que estaba en vigor. Se indica que el aumento de los precios está en relación proporcional con el gran aumento del costo de producción. No se aplica a los camiones de gran tonelaje ni a las piezas de repuesto de automóviles.

En la Ford Motor Company se dice que no se aumentarán los precios en los coches Ford o camiones de esta marca.

Cortes Españolas

Publicación de los proyectos de reforma de plantilla de varios Cuerpos civiles

MADRID, 12.—El Presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilibao, recibió a mediodía a los periodistas, a los que manifestó que el Boletín Oficial de las Cortes, número 170, publicaba el proyecto de ley de modificación de las plantillas del Cuerpo de Profesores mercantiles al servicio de la Hacienda pública y las del Cuerpo de Ayudantes de Montes al servicio del ministerio de Hacienda, y diversos proyectos sobre créditos extraordinarios y suplementos de crédito.

Dijo que estaban convocadas las siguientes Comisiones para los próximos días. La de Presupuestos, para el sábado día 16 a las siete de la tarde; la de Hacienda, el lunes 18, a las seis; de Obras Públicas, el martes 19, a las seis; la de Trabajo, el mismo día a las siete y la de Defensa Nacional, el miércoles 20, a las seis.—(CIFRA).

Sombras chinescas

Escenas íntimas

Salón de un palacio de magnate, en los alrededores de Nueva York, recargado de lujo: alfombras multicolores, tapices, muebles de estilo, arañas, bronces, oros, jaspes... Desde los grandes ventanales se divisa el parque de la finca, pulcro, reluciente, recién lavado.

Aparece Motolov en pijama de coco, limpiándose los lentes. Está como siempre, ceñido, hosco, con gesto de mastín. Llama y aparece un criado de librea.

—Buenos días, señor.

Motolov no contesta.

—¿Has repasado los botones de mi camisa?

—Sí, señor.

—¿Me planchaste el traje azul? El día de la sesión inaugural llevaba los pantalones tan arrugados que lo advirtieron todos y hasta lo dicen los periódicos.

—Los he planchado bien.

—Ya lo veré, pero me temo, Lange, que, como las otras cosas, ésta también la hasgas mal. Bueno. ¿A qué hora comienza su servicio Nájera?

—A las once, señor.

—Dile de mi parte que hoy mismo debe terminar la limpieza de la vajilla de plata. Que se dé prisa y no olvide que mañana tenemos recepción.

—Se lo diré, señor.

—Avísale a Manuilski que saque los perros. Ya debiera de conocer sus obligaciones sin necesidad de que te repita las cosas tantas veces.

—Sí, señor.

—Ahora, dile a Lie que me traiga el desayuno.

A poco aparece Lie, portador de una amplia bandeja con un copioso desayuno: huevos fritos con jamón, mer-

melada, manguita, fruta, café y leche...

—¡Ezclamaba Motolov—, espero que representará bien tu papel. ¿Te has aprendido las cuartillas que te dictó la Darrar?

—Las sé de memoria.

—Ten muy en cuenta que necesitamos desviar la atención de las gentes de los asuntos rusos; hay que lanzar nubes de humo, promover alborotos y barullo, practicar la guerra de nervios y el escamoteo... Es imprescindible. Ya habrás visto que nos han descubierto las deportaciones de obreros alemanes a Rusia; los enjuagues de las elecciones búlgaras, y ese maldito Churchill posee la cifra de las divisiones que tenemos en Europa... Hay que difuminar o disolver todo esto en un gran escándalo sobre el fascismo español, causante de la inseguridad del mundo. Pon en la acusación toda la mostaza que quieras. España aguantará la carga que le echemos y, por ese lado, no hay miedo. ¿Me entiendes?

—Le entiendo.

—Otra cosa. ¿Has puesto cigarrillos en mi pitillera?

—Los puse.

—El desagüe del baño funciona mal. Repáralo.

—Lo haré.

—¿Están limpios los zapatos?

—Los está terminando Alvarez del Vayo.

—¿Aún no ha concluido? ¡Tres horas para un par de zapatos! ¡Ese Julio!

—Es que hoy le tocaba limpiar todo el calzado de la Embajada.

—Así la casa varía.

(“La Vanguardia”).

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías núm. 2, Plaza de España, 14